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Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Růstová chrupavka je:
a.   místo, kde kost roste do délky 
b.   místo, kde kost přirůstá do šířky
c.   místo, ze kterého osifikuje kost

2. Kost lícní:
a.   je kloubem spojena s dolní čelistí
b.   je výběžkem spojena s kostí spánkovou 
c.   obsahuje vedlejší dutiny nosní 

3. Předloktí je tvořeno:
a.   kostí loketní na malíkové straně a vřetenní na palcové straně
b.   kostí loketní na palcové straně a vřetenní na malíkové straně
c.   kostí loketní a kostí pažní


4. Činnost kosterních svalů je:
a.   je ovládána míšními senzitivními nervy 

b.   ovládána naší vůlí a řízena motoneurony
c.   je řízena vegetativním (autonomním) nervovým systémem


5. Buňky hladké svaloviny:
a.   vykazují příčné pruhování
b.   tvoří stěnu cév a dutých orgánů
c.   nemají schopnost kontrakce


6. Červené krvinky (erytrocyty):

a. obsahují červené krevní barvivo hemoglobin

b. obsahují červené krevní barvivo bilirubin

c. vznikají ve slezině a játrech


7. Pro tvorbu červených krvinek jsou třeba:

a. Fe, vitamín B12 a bílkoviny

b. Fe, J a bílkoviny

c. Fe, vitamín C a bílkoviny


8. Mezi agranulocyty nepatří:

a. monocyty

b. leukocyty 
c. B lymfocyty


9. Do specifické imunity nepatří:

a. lymfocyty B

b. lymfocyty T

c. neutrofily


10. K výměně dýchacích plynů a živin dochází:

a. pouze v  tepnách a tepénkách, kde je krev s nejvyšším obsahem kyslíku a živin 

b. v tepénkách a žilkách

c. pouze v kapilárách


11. Tepová frekvence je u zdravého člověka přibližně:

a. 50-60 tepů/min

b. 70 tepů/min

c. 120 tepů/min


12. V pohrudniční dutině je udržován:

a. tlak nižší než atmosférický 
b. tlak stejný jako atmosférický

c. tlak mírně vyšší než atmosférický


13. Trávení se uskutečňuje:

a. působením trávicích enzymů a bakterií v tlustém střevě

b. působením trávicích enzymů v tenkém střevě

c. hlavně v žaludku působením žaludeční šťávy


14. Při polykání pokračuje sousto z dutiny ústní do hltanu a následně:

a. do hrtanu

b. do žaludku 
c. do jícnu


15. Vývod slinivky břišní vyúsťuje:

a. do žaludku

b. do dvanáctníku

c. do lačníku


16. Žluč je tvořena:

a. ve slinivce břišní a odváděna do žlučníku

b. v játrech a odváděna do žaludku 
c. v játrech a odváděna do dvanáctníku


17. Hlavní funkcí ledviny je:

a. vylučování přijatých tekutin a minerálů

b. vylučování nadbytečných cukrů tuků a bílkovin

c. vylučování dusíkatých metabolitů a nadbytečných tekutin


18. Při filtraci v glomerulech ledvin vzniká primární moč v množství:

a. 140-160 l /24 hodin 
b. 10-12 l /24 hodin

19. 1,5-2 l /24 hodin


20. Mozková kůra je tvořena:

a. dendritickými výběžky nervových buněk

b. těly nervových buněk

c. vazivovým obalem


21. Z míchy vychází:

a. 12 párů míšních nervů

b. 31 párů míšních nervů

c. 36 párů míšních nervů


22. Mezi nejdůležitější centra uložená v prodloužené míše nepatří:

a. centrum vnímání polohy a pohybu

b. dýchací centrum

c. centrum obranných reflexů


23. Žlázy s vnitřní sekrecí (endokrinní) vylučují své působky:

a. rovnou do krve

b. prostřednictvím vývodů do krve

c. prostřednictvím vývodů do místa působení


24. Barevné vidění nám umožňují:

a. čípky

b. tyčinky

c. barevný obraz se utváří až v mozkovém zrakovém centru


25. Spermie (pohlavní buňky muže) se tvoří:

a. ve varlatech

b. v prostatě

c. v měchýřkovitých žlázkách


26. Autorem základních genetických zákonů je:

a. J. E. Purkyně

b. J. G. Mendel

c. Ch. Darwin


27. Kde dochází k růstu kostí do délky?

a. v oblasti růstových chrupavek mezi tělem kosti a hlavicí

b. od středové části kosti

c. v oblasti koncových částí kostí (epifýzách)


28. Který vitamín je důležitý pro krvetvorbu?

a. E

b. D

c. B12

29. Srdeční frekvence je ovlivňována:

a. krevním tlakem

b. vegetativním nervovým systémem

c. centrem pro řízení srdce v mozkové kůře


30. Mezi ploché kosti nepatří kost:

a. pánevní 
b. temenní

c. klíční


31. V tlustém střevě se působením bakterií tvoří:

a. vitamín B12 

b. vitamín A

c. vitamín K

32. Nervy vegetativní (autonomní) řídí:

a. činnost všech svalů

b. činnost všech vnitřních orgánů a cév 
c. činnost srdce a cév


33. Součástí žaludeční šťávy je enzym:

a. trypsin štěpící bílkovinu

b. ptyalin štěpící bílkovinu 
c. pepsin štěpící bílkovinu


34. Co je Graafův folikul?

a. zralý vaječníkový folikul obsahující zralé vajíčko

b. nezralý vaječníkový folikul

c. folikul ve varleti obsahující zralé spermie

35. Ploska nohy je tvořena:

a. příčnou a šikmou klenbou

b. pouze podélnou klenbou 
c. příčnou a podélnou klenbou


36. Cholesterol patří mezi:

a. cukry

b. tuky

c. bílkoviny


37. Svalová kontrakce:

a. je vyvolána nervovým podnětem po uvolnění vápenatých iontů

b. může být vyvolána i podprahovým nervovým podnětem

c. je vyvolána působením hormonu adrenalinu


38. Mezi exokrinní žlázy nepatří (žlázy s vnější sekrecí):

a. štítná žláza 
b. slinivka břišní

c. příušní slinná žláza


39. Do středního ucha nepatří:

a. Eustachova trubice

b. kladívko, kovadlinka a třmínek

c. blanitý hlemýžď


40. Objem vzduchu vdechnutého v klidu je:

a. 1000 ml

b. 500 ml

c. 250 ml


41. Vrátnicová žíla:

a. přivádí odkysličenou krev z jater do dolní duté žíly

b. přivádí krev ze žaludku, střev a sleziny do jater 

c. sbírá odkysličenou krev z orgánů dutiny břišní
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